



上海大学文学院周志

2018 年第 30 期 (9.24-9.30)

总第 428 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

喜报

我院 2018 年科研项目立项取得重大突破。

◆ 国家社科基金 11 项

重点项目 2 项

中国化视角下的佛典汉译与诠释研究	程恭让
“审美”的观念演进与当下形态研究	刘旭光

一般项目 4 项

内战后美国南部城乡经济一体化进程研究	吴浩
太湖地区史前社会进程与文明形态研究	曹峻
批评史脉络中的十七年文学人物形象审美谱系研究	朱羽
1980 年代俄苏美学和文论的译介研究与中国当代文论的转型	曹谦

青年项目 3 项

“突厥”的概念史研究	陈浩
建国初澳大利亚访华人士与中澳关系研究（1949—1965）	谢晓啸
清代中后期渔洋诗学的接受研究	张宇超

后期资助项目 2 项

八十韵本《洪武正韵》集成与研究	丁治民
清代古籍刻工研究	郑幸

◆国家艺术基金项目 1 项

海派文化土耳其泰国巡展	段勇
-------------	----

◆教育部项目 2 项

汉语名词概念语义构造和语法结构实现的互动研究	李强
地理语言学视野下的毗陵吴语变异研究	黄河

◆浦江人才计划项目 3 项

叙事、抒情两大传统互动与南朝诗歌新变	李翰
宋代苏嘉地域文学研究	杨万里
晚清上海法租界会审公廨研究：以法律移植和城市治理为中心	侯庆斌

一周资讯

9月25日（周二），我院出版专硕建设专家咨询会在东区文学院210举行。会议由副院长姚蓉教授主持，中文系主任黄景春教授、上海大学出版社社长戴骏豪、副总编辑傅玉芳、编审江振新、新闻传播学院教授赵为学、创意写作学科葛红兵、谭旭东、许道军、汪雨萌等参加，上海理工大学出版系主任施勇勤教授作

为专家受邀出席。在听取我院出版专硕前期筹备工作情况后，与会专家提出了建议并给予指导。

9月25日-29日，我院新一轮聘期签约工作分批次完成。首批签约的22位专任教师，于2015-2018年度聘期工作期间，在科研、教学和社会服务工作量方面都圆满完成了聘期任务。另外，《上海大学文学院专任教师聘期工作任务表（2018年版）》也从9月开始在全院范围执行，该工作任务表在原有基础上进行了修订，在工作总量不变的情况下，对“质”提出了一定的要求。

9月27日（周四），为帮助新进教师尽快适应角色转换，了解和掌握新进教师的发展需求，学院在306会议室举行了“2018年欢度中秋国庆双节暨‘情定文院’新进教师茶话会”。院系负责人、获奖教师、新进教师、博士后以及访问学者参加了本次活动，活动由党委副书记崔海霞主持。文学院副院长倪兰、姚蓉和杨位俭分别就文学院在本科生教学、研究生教学和学院科研和国际化工作等方面的情况进行了全面的介绍。邵炳军教授和高明老师作为优秀教师代表，也分别与在场的老师们交流科研与工作经验。党委书记竺剑向各位新进教师介绍了学院的发展历史，并希望新进老师在今后的研究道路上坚持不懈，处理好教学和科研的关系，提升自己的综合实力和竞争力，注重团队合作，共创文院新发展。

9月27日（周四），华东师范大学中文系教授胡晓明应邀来我院作了一场题为《中华文化大义中的“江南”》的学术讲座。此次讲座由中文系饶龙隼教授主持，多名师生参加了讲座。

9月28日（周五），在孔子诞辰2659周年之际，也正值文学院建院40周年，由我院举办的“传统千载文化精华，汇聚四十周年祝福”——2018年上海大学文学院孔子研究论坛顺利召开。上海大学研究生院常务副院长郭长刚、文学

院副院长姚蓉、中文系主任黄景春、历史系主任宁镇疆，文学院师生多人参与了此次活动。

9月28日（周五），下午，文学院**第三十次学生代表大会**于东区材料学院J101顺利召开。文学院党委副书记崔海霞、团委副书记赵影、16级本科生辅导员唐传星、17级本科生辅导员迪拉热、校学生会副主席章叶浩薇与生命科学学院学生会主席周虹以及15、16、17级优秀学生代表共同出席了本次会议。会议听取、审议了第二十九届文学院学生会工作报告，同时选举产生了第三十届学委委员，并对优秀团学干部进行了表彰。

9月28日（周五），文学院工会在益新三楼为第三季度生日的教职工过了一个开心快乐、其乐融融的集体生日，学院有30多位教职工参加了活动。

9月28日（周五），文学院**2018年迎新文艺汇演暨国庆联欢晚会**在社区学院13幢多功能厅欢乐上演。本次晚会由文学院本科生、研究生、国际留学生首次联袂出演，党委副书记崔海霞，副院长姚蓉等领导和嘉宾观看了整场演出，晚会在《相亲相爱》的音乐声中圆满落下帷幕。

9月29日（周六），**二十国集团智库会议（T20）**在上海大学宝山校区成功举行，为即将在阿根廷举行的G20峰会献计献策。会议由上海大学全球问题研究院、阿根廷国际关系委员会（CARI）和上海市对外文化交流协会联合主办，阿根廷国家科技研究委员会-中阿联合研究中心（CIMI）、北京外国语大学二十国集团研究中心协办。上海大学副校长龚思怡在会前会见了阿根廷驻华大使迭戈·盖拉尔先生以及南非布伦特赫斯特基金会执行官格里高利·米尔斯博士。上海大学全球问题研究院执行院长郭长刚主持了开幕式，中国新兴经济体研究会副会长、上海大学拉美研究中心主任江时学对本次会议作了总结。



迟到的消息:

9月20日(周四),西澳大利亚大学驻中国办事处代表吴静兰女士、钱孟秋先生来我院就文物与博物馆专业和西澳大利亚大学“0.5+1+0.5”双硕士学位项目、以及汉语国际教育专业和西澳大利亚大学“3+2”本硕合作项目进行洽谈。历史系文物与博物馆专业项目负责人魏峭巍、中文系汉语国际教育项目负责人黄河、学院外事秘书孙玉等出席了会议。双方就合作项目的细节交换了意见,并达成共识,两个项目分别有望于明年上半年或今年年底达成协议,将为我院学生海外学习或深造打开更多的渠道。

欢迎各位老师提供信息,您的信息很重要!

